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INSTITUTO FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO E PLANEJAMENTO, DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ, DE 20 DE MAIO

DE 2020

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos, reuniu-se o
Conselho de Administração e Planejamento do Ins�tuto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do
Paraná, em reunião ordinária, por videoconferência, sob a presidência da Pró-Reitora de Gestão de Pessoas,
Eliane Aparecida Mesquita Hernandes, com a presença dos seguintes conselheiros: Belquis Meireles, Cézar
Fonseca, Clayton de Sá, Jordana Gonalez, Luciano Bonfan�, Onivaldo Flores Junior, Paulo Yamamoto, Pierre
Alves, Rogério Siqueira, Rubens Ribeiro e Sandro Romanelli. Jus�ficaram a ausência: Adriano Marcos Fuzaro.
A reunião foi secretariada por Danniel Antonie�o Chagas e Simone Block Samulewski, da Secretaria dos
Órgãos Colegiados. Eliane Mesquita iniciou a reunião dando boas-vindas aos conselheiros. No Expediente,
item 1, “Informes Gerais”, a presidente em exercício comunicou os Conselheiros sobre as ações da Comissão
de Acompanhamento e Prevenção da COVID-19. Informou que a Comissão tem trabalhado principalmente
na questão do retorno das a�vidades, acompanhando as orientações dos profissionais da área da saúde do
Estado e também do Governo Federal. Mencionou que a orientação do Reitor é de que a premissa máxima
da Comissão é a guarda e o cuidado da vida. Informou que, no momento, estão fazendo um levantamento
dos equipamentos de EPI’s, e pede apoio aos membros para que, no eventual protocolo de retorno, façamos
uma campanha de conscien�zação com servidores e alunos, para o uso correto das máscaras, da
higienização com o álcool e do cuidado com as medidas de isolamento social promovidos. Em seguida, no
item 2, colocou a ata da Reunião Ordinária de 03 de dezembro de 2019 em votação, sendo aprovada por
unanimidade. A presidente em exercício fez a inversão da pauta em virtude da falta de conexão com a
Conselheira Belquis Meireles, iniciando assim, pelo item 2 da Ordem do dia. Na Ordem do Dia, item 2,
“Processo 23411.019023/2019-70, referente à validação do Calendário de Compras e Licitações (CCL)
2020”, o relator Rubens Felipe Ribeiro apresentou parecer favorável à proposta apresentada. Sem
considerações, a presidente colocou a proposta em votação, sendo aprovada por unanimidade. No item 1,
“Processo 23411.003580/2017-15, referente à adequação da Polí�ca de Governança, Gestão de Riscos e
Controles Internos do IFPR, aprovada pelo Consup por meio da Resolução nº 61 de 2017”, a relatora
Belquis Meireles apresentou parecer favorável à proposta apresentada. O Conselheiro Paulo Yamamoto
informou que este item de pauta foi trazido pela Proplan, pois o Escritório de Governança e Gestão de Riscos
estava sediado a ela. Agora, o Escritório pertence à Diretoria Execu�va do Gabinete do Reitor. Esclareceu que
no Plano de Negócios, o número de alunos está com os dados de 2018. Complementou que assim que sair a
publicação da plataforma Nilo Peçanha, farão a atualização com os dados de 2019. A presidente em exercício
Eliane Mesquita perguntou se há previsão de data para publicação. Paulo Yamamoto respondeu que a
expecta�va é que no final deste mês ou início do mês de junho sejam publicados os dados oficiais da Nilo
Peçanha 2019, para inclusive poder completar os dados do Relatório de Gestão para o TCU. A presidente em
exercício colocou a proposta em votação, sendo aprovada por unanimidade. No item 3, “Processo
23411.003972/2018-57, referente à apreciação da proposta de descentralização administra�va”, o relator
Rogério Siqueira apresentou parecer favorável à proposta apresentada, com sugestões e observações
presentes em seu relato. A presidente em exercício Eliane Mesquita informou sobre a preocupação com o
número de servidores nas equipes administra�vas das unidades, e elogiou o avanço da descentralização no
modelo híbrido. O Conselheiro Paulo Yamamoto ques�onou o relator a respeito da informação de que o
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Ministério da Economia está trabalhando na questão de redução de UASGs. Rogério respondeu que as
Unidades Executoras podem executar o orçamento, mas não necessariamente devem dispor de uma UASG
para licitar. Informou que mesmo reduzindo as UASGs, a execução do orçamento não teria impacto.
Mencionou que a PROAD foi atrás das informações, e que não é necessário que a Unidade Executora esteja
ligada à UASG. Paulo Yamamoto informou que a tendência pelo atual governo é que muitas licitações sejam
centralizadas pelo Ministério da Economia, para o�mizar os recursos. O Conselheiro Rubens Ribeiro informou
que a descentralização foi muito benéfica ao Campus Telêmaco Borba, porém também menciona a
preocupação com o número de servidores na parte administra�va das unidades. Citou que a parte
administra�va do referido Campus ainda está com o mesmo número de servidores desde 2012,
sobrecarregando a equipe com uma série de responsabilidades. Eliane comentou sobre a dificuldade de
conseguir mais códigos de vagas para o IFPR, apesar dos esforços da Proplan e Progepe. O Conselheiro
Luciano Bonfan� esclareceu que os serviços de execução financeira permanecerão, bem como que dentro da
CFIN os serviços serão feitos pelo comando “>mudaug”. Pontuou que os trabalhos de empenho, liquidação e
contabilidade con�nuarão dentro da Proad/DCF, assim como a conformidade contábil. Acredita que
futuramente seja possível passar tudo para os Campi, mas no momento apenas os pagamentos serão
aprovados pelos respec�vos ordenadores. Eliane ques�onou sobre haver um consenso entre os Diretores
dos Campi para a descentralização. Rogério informou que não iden�ficou um documento formalizado no
processo explicitamente nesse sen�do, mas que no processo constam par�cipações dos Diretores Gerais dos
Campi com indicações de servidores, trocas de e-mails e respostas às solicitações, compreendendo um
consenso entre as partes. A Conselheira Belquis Meireles comentou sobre o processo de descentralização no
Campus Cascavel e seus bene�cios. Eliane Mesquita colocou-se à disposição para apoiar a capacitação dos
servidores no que for preciso, especialmente nos Campi que serão descentralizados. A presidente em
exercício colocou a proposta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na “Comunicação aos
Conselheiros”, Eliane informou que a Progepe estará apresentando no Codir do dia 09 de junho, uma
ferramenta que vem subs�tuir o afastamento parcial dos servidores. Mencionou que com o Decreto
9.991/19 o afastamento parcial foi ex�nto. A Progepe decidiu manter os afastamentos já contemplados,
porém os novos ficaram prejudicados. Comentou que a Progepe encontrou um caminho, que é a Ação de
Desenvolvimento em Serviço, prevista no mencionado Decreto. Informou que a Resolução será apresentada
no próximo Codir, e posteriormente analisada pelo Consup. Finalizada a pauta e sem mais informes, o
presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão às quinze horas e quarenta e oito
minutos, da qual eu, Simone Block Samulewski, lavrei a presente ata, que, depois de aprovada, será assinada
pelos presentes.
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